Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 5.73

Sei aeine positivereelle Zahl und z= —8a®+ 8a%\/3i.

a) Geben Sie die Polar- und die exponentielle Darstellung von z an!
b) Bestimmen Sie dle vierten Wurzeln aus z !

LOosung:
8) z= —8a%+ 8a2y/3i = 8a2(— 1+ v/3i), |7 =8a2\/(~1)2+ 3 =8a2y/11 3= 1682,
8a%\/3 2
¢:arctanaTg2_+n:arctan(—\/§)+n: —g+n:?n (dall. Quadrant)

2 L. 2 i
7= 16a2 <cos?n—|- i sn?n) — 16323

b) &/z= V1682 (cos}<2—n+2kn> +i sin}<2—n+2kn))

4\ 3 4\ 3
:2\/5<cos<7—T+k7—2T>+isin<7—g+k7—2T>), k=0,1,2,3

6
(2,/a(cos 30°+isin 30°)

_J 2/a(cos120° +isin120°)
2,/a(co0s210° +i sin210°)

| 2y/a(c0s300° +i sin300°)

(Va(v3+i)
va(—1++/3i)
va(—v3—i)



http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf#page=2

